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ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ТА СПЕЦИФІКА ГОТОВНОСТІ МОЛОДІ 

ДО СТВОРЕННЯ ВЛАСНОЇ СІМ’Ї 

 

Cім'я як соціальний інститут – прийнята суспільством форма спільного 

життя чоловіка та жінки, пов'язана з продовженням роду, в т.ч. правила 

утворення сім' ї, норми взаємовідносин у сім'ї, розподіл рольових обов'язків та 

прав, система символів, в яких суспільство фіксує свої уявлення, пов'язані з цією 

сферою життя [1]. 

Так, у сучасному суспільстві уявлення про сім'ю пов'язані з моногамним 

союзом чоловіка та жінки, які мають вільне право розірвати шлюб, несуть 

спільну відповідальність за дітей, народжених в шлюбі, мають право самостійно 

планувати сім'ю, перервати вагітність [1]. 

 Сучасне суспільство не вимагає від своїх членів обов'язкового релігійного 

скріплення шлюбу. Навіть пари, які не оформили шлюб згідно з цивільним 

кодексом, при тривалому спільному житті можуть розглядатися в певних 

аспектах як сім'я. Сучасна сім'я, зазвичай, нуклеарна, малодітна, а її ідеал 

характеризується рівністю свобод. Усе це разом створює ніби розгорнуту 

характеристику інституту сім' ї в сучасному світі [2]. 

А.І. Кравченко характеризує еволюцію сім'ї як соціального інституту. 

Вчений зазначає, що сім'я пройшла такі етапи, як груповий шлюб, полігамія і 

моногамія. Розширену сім'ю змінила нуклеарна. Історично змінювалися ролі 

чоловіка і дружини, традиції та звичаї, методи виховання дітей тощо. 

Індустріальна революція зумовила загальні тенденції в зміні інституту 

сім'ї. Молоді люди стають самостійні у виборі шлюбного партнера, звільняються 

від контролю батьків. Вони засновують власний, окремий від батьків дім. 

Полегшується розлучення. Основою шлюбу все частіше стає взаємна 

прихильність і кохання. Знижується шлюбний вік європейців. Вік початку 

трудової діяльності зріс від 11 до 25 років. Більшість людей, на відміну від 

минулих епох, починають трудовий шлях після одруження [2]. 

Зростає роль чоловіка у веденні домашнього господарства та вихованні 

дітей. Жінка раніше завершує народжувати: вона молодша, ніж раніше, в той час, 

коли одружується її остання дитина. Збільшується час, необхідний для 

одержання освіти дітьми: вступ у трудове життя затягується. Жінка більше 

залучається до діяльності в економічній сфері. Домашня праця полегшується за 

рахунок розвитку техніки [1; 2]. 

Психолого-педагогічна наука значною мірою розкрила поняття 

«підготовка» й «підготовленість до шлюбу», у якої кожен з авторів уклав своє 
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розуміння. Проте останнім часом усе частіше трапляється поняття «психологічна 

готовність до шлюбу». Досить різнобічними підходами характеризується воно в 

психолого-педагогічних дослідженнях. На наше переконання, характеристики, 

що склалися, не дають повної картини суті психологічної готовності до 

подружнього життя. А отже, це питання розроблене в психології недостатньо. 

Для глибокого розкриття поняття «психологічна готовність до шлюбу» 

слід виходити із суті подружнього життя як діяльності, обумовленої функціями 

сім'ї, та поняття готовності як стану і якості особистості. 

Теоретичний аналіз наукової літератури, досліджень із проблеми, досвід 

психологів-консультантів у цілому дають підставу психологам зробити висновок 

про те, що, з одного боку, психологічна готовність до шлюбу – це інтегроване 

психологічне утворення, яке включає стійку позитивну мотивацію шлюбу, 

актуалізацію знань, умінь і навичок особи, особистісні якості сім'янина, здатність 

до емпатичного розуміння партнера, конструктивну поведінку в сім'ї; а з іншого 

– це процес та результат діяльності. 

Для більш повного визначення психологічної готовності до шлюбу слід 

звернути увагу на її структурні компоненти. Психологічна готовність до шлюбу 

– це динамічне утворення, яке залежить від багатьох зовнішніх та внутрішніх 

факторів і становить складний синтез взаємопов'язаних та взаємообумовлених 

компонентів. До структури психологічної готовності включають такі 

компоненти, як мотиваційний, особистісний, пізнавальний, емоційно-

регулятивний, поведінковий. Вони абстраговані й конкретизовані. 

Формування в молоді психологічної готовності до подружнього життя – 

складний процес, якому притаманні цілісність, сталість, динамізм. Велику 

складність являє собою проблема контролю та обліку результатів формування 

готовності. Щоб визначити діагностичні методи психологічної готовності до 

шлюбу, ми звернулися до відповідної літератури. Її аналіз засвідчив, що цей 

аспект не е предметом спеціального дослідження. Тому пошуки показників 

готовності становлять суть інтегрального підходу. Установлено, що в якості 

критеріїв готовності науковці визначають або сформованість якостей сім'янина 

(А.Т. Суворова, І.А. Трухін), або сформованість знань (І.В. Гребенніков, 

І.В. Дубровіна). 

У низці досліджень (Л.І. Божович, М.Й. Боришевський, Л.С. Виготський, 

А. Геззел, І.С. Кон, Г.С. Костюк, Е. Кречмер, К. Левін, О. В. Мудрик) розглянуто 

психологічні особливості студентського віку. 

Їх аналіз засвідчив, що саме в цьому віці створюються певні передумови 

для вступу в шлюб й об'єктивні умови для формування стійкої психологічної 

готовності до подружнього життя [1;2;3;]. 

Підготовка молоді до вступу в шлюб, до майбутнього сімейного життя – 

невід'ємна складова частина загальної системи виховання підростаючого 

покоління. 

Крім психологічної готовності, до найважливіших компонентів родини 

належать функціонально-рольові зв'язки між чоловіком і дружиною. У 

недалекому минулому саме чоловік виконував найбільш важку фізичну роботу й 



260 
 

ніс моральну відповідальність за благополуччя родини. Зараз існує помітний 

розрив між традиційними уявленнями про «чоловічі» та «жіночі» сімейні ролі й 

реальний розподіл обов'язків у родині. 

Важливий елемент відносин у родині – це емоційно-оцінні зв'язки, що 

включають думки, уявлення чоловіка та жінки про ті або інші властивості, риси 

характеру, вчинки один одного. Ці оцінки розміщуються переважно по умовній 

осі «подобається» – «не подобається». Із часом ці суб'єктивні оцінки піддаються 

корекції. Ті ж самі риси характеру, звички, манери чоловіка або жінки 

викликають інші, інколи прямо протилежні емоційні реакції. У такому випадку, 

на думку В.С. Торохтія, говорять про психологічну зрілість особистості. До неї 

науковці відносять відсутність надмірного егоїзму, агресивності й наявність 

здатності визнавати власні помилки та прагнення до постійного 

самовдосконалення в подружніх відносинах 
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ХУДОЖНЯ ІНТЕРПРЕТАЦІЇ МУЗИЧНИХ ТВОРІВ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ ТВОРЧИХ 

ЗДІБНОСТЕЙ ПІАНІСТА В ПРОЦЕСІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

 

Сучасні вимоги до професійної підготовки музикантів-виконавців та 

педагогів передбачають не  тільки набуття ними необхідних знань і практичних 

навичок для здійснення професійної діяльності, а передусім створення умов для 

формування художньо-творчого потенціалу гармонійно розвинутої особистості, 

яка реалізується у власному визначенні та саморозвитку. Результативність 

майбутньої  виконавської та педагогічної діяльності піаніста у повній мірі 

визначається здатністю особистості до осмислення, розуміння, трактування  

багатовимірних музично-творчих та музично-педагогічних  процесів, 

усвідомлення власного ставлення до них та творчого втілення художніх 

виконавських та педагогічних завдань. Володіння навиками художньої 

інтерпретації є ключовим для забезпечення єдності цілей особистісного та 

професійного аспектів  музичної підготовки. 

Вирішення  проблеми художньої інтерпретації в процесі вивчення 

фортепіанних творів  передбачає передусім відхід від простого технічного 

відтворення  нотного тексту на користь усвідомленого втілення виконавцем 

художньо-образного змісту твору. Інтерпретація, тлумачення музичного образу, 
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